

即時發佈

維他奶兩家工廠獲中國評為國家級「綠色工廠」

(香港特別行政區¹，2024年1月26日) 維他奶國際集團有限公司(下稱「維他奶」或「公司」，股份代號：00345) 位於中國廣東省東莞市及湖北省武漢市的兩家工廠，獲中國國家工業和信息化部選為2023年度綠色工廠，標誌著維他奶在長期踐行可持續發展道路上再創新里程碑，為推動粵港澳大灣區高質量發展注入綠色動能。

2015年5月，中華人民共和國國務院正式公佈《中國製造2025》行動綱領，將「全面推動綠色製造」作為九大戰略重點和任務之一。國家級綠色工廠是目前中國最具公信力的榮譽之一，代表生產企業邁向綠色發展及轉型的重要認可。維他奶(東莞)有限公司(下稱「東莞工廠」)以及維他奶(武漢)有限公司(下稱「武漢工廠」)榮獲「國家級綠色工廠」稱號，足證我們在能效水平、潔淨能源利用、廢棄物綜合利用等指標方面均達到或優於國家相應的標準。



維他奶綠色工廠設計理念

¹ 附註：「香港特別行政區」指中華人民共和國香港特別行政區。

LEED 金級認證助力打造綠色工廠

推動綠色轉型和提升綠色生產線效率，首先要實現廠房的綠色建造及運營。武漢工廠和東莞工廠早在規劃之初就採用「應綠盡綠」的設計理念，在建築細節中體現環保，例如屋頂選用淺色彩鋼板以減少熱量吸收及廠房空調能源消耗、衛生間選用低流量節水水龍頭和廁具、建築選用保溫材料、建材使用超過 30%的回收物料等。兩家工廠在可持續場址、水資源及能源效率、建材選擇及室內環境品質等節能減排細節上下功夫，並分別於 2016 年和 2021 年獲得國際能源與環境先導設計 (Leadership in Energy and Environmental Design · LEED) 的金獎認證。



維他奶武漢廠



維他奶東莞廠

LEED「能源與環境先導設計」是由美國綠色建築委員會設立的綠色建築評分認證系統，是目前國際最成熟和最具實踐性的綠色建築認證評分體系之一。中國越來越多建築取得

LEED 建築認證，說明中國傳統製造業逐步邁向綠色化和智能化的發展方向，而維他奶在建廠時早已將綠色和低碳納為標準配置之一。

打造能源管理中心，開啟節能探索

為協助實現「碳達峰、碳中和」目標，維他奶東莞工廠和武漢工廠分別打造能源管理中心，推動能源「三級」計量精細化管理，即在工廠建成全覆蓋能源管理體系，從能源設計、採購、統計、生產過程管理和定額考核等一系列的能源指標制定管理制度，以提升能源運行水平，實現綜合節能價值。

在硬核技術與減排舉措的引領，及在能源管理中心協調下，兩家工廠將節能減排落實到廠區內每一個運作流程和細節。兩家工廠均從消耗和供給兩端開展節能規劃，設計減碳方向和計劃，包括優化運營、設備升級、回收再利用富餘能源等舉措，以實現全方位生產端的節能減排。舉例廠區採用磁懸浮高新節能技術，於傳統技術基礎上構建了主動式磁懸浮軸承技術及高速永磁同步電機技術，年節電量近 90 萬度。與此同時，兩家工廠均採用了先進的 PET 乾法無菌技術，較傳統的殺菌方式節水近 10 倍。在生活區裏，兩家工廠還充分利用太陽能 and 空氣能，全年節電量達逾 15 萬度。不僅於此，憑藉能源管理中心提供的強大數據，工廠能精準核算其範圍 1 和範圍 2² 的碳排放量，逐年跟踪碳減排進度，進行更精準、更全面的碳減排工作。



維他奶工廠節能製冷系統

² 範圍 1、2、3 的概念出自《溫室氣體核算體系》，也就是「GHG Protocol」，範圍 1 排放是來自公司擁有和控制的資源的直接排放。範圍 2 排放是企業由購買的能源（包括電力、蒸汽、加熱和冷卻）產生的間接排放。



維他奶工廠自動分配懸掛系統

從種植到消費，實現全程綠色轉型

除了打造綠色工廠，維他奶在碳減排方面的努力貫徹在整個價值鏈。從農田開始，維他奶聯合農戶一起保護農業生態環境，在原材料種植地區實踐可持續農業；在生產環節，維他奶使用替代燃料和可再生能源，以逐步邁向生產廢棄物零廢棄的目標；在消費端，維他奶是中國首批在其紙包產品包裝上使用「飲料紙基複合包裝回收標識」的企業之一，並在校園和商場開展紙包飲品盒回收教育，以實際行動推動廢棄飲品盒的回收利用。



維他奶從 2022 年秋季開始成為深圳「校園奶盒回收行動」長期合作夥伴

減少碳排放、提升能源效益、可持續用水和廢棄物管理都是維他奶最為關注的議題和一直努力的方向。現時，維他奶正積極配合中國國家「雙碳」目標，並採用適當的生產方式進

一步減少碳排放，力爭在 2025/26 年度製造每單位產品所使用的能源用量對比 2013/14 年度水平減少 25%，為環境和社會帶來更積極的影響。

[按此](#)下載圖片。



關於維他奶

維他奶國際集團有限公司是一間專注植物食品及飲品的生產及分銷商，總部設於中國香港。自維他奶於 1940 年由羅桂祥博士創立以來，一直致力以各種高品質產品，以營養、美味及可持續發展作為開拓產品方針，從而推廣可持續的營養，並重視社會責任及致力回饋社會。目前，維他奶旗下產品行銷全球約 40 個市場，在中國(包括中國內地和香港特別行政區)、澳洲、新加坡及菲律賓設有生產營運基地。

維他奶國際集團有限公司(00345.HK)在香港聯合交易所主板上市，並獲納入多個指數類別，包括摩根士丹利資本國際指數(MSCI) 香港小型股指數及恒生港股通指數。

維他奶公司網站：www.vitasoy.com

如欲查詢更多資料，請聯絡：

李卓樺 / 陳淑敏

傳訊部

維他奶國際集團有限公司

電話：+852 2468 9644

電郵：publicrelations@vitasoy.com

葉俊華 / 劉焯情

高級主任 / 經理

愛德曼公關

電話：2837 4701 / 3756 8615

電郵：mark.yip@edelman.com /
adrianna.lau@edelman.com